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Претплата шад>с се ноштанском 
упутницом непоередно админи- 
страцији „Гл. Цриог." на Цстпше, 
гли, отн|>авнншт(!)н1ма новнна иа 
коју .дркго кошту; а коме је на- 
ручннје 4,«' се претнлатити 
кпд г. /.<>■« „од»«,|«кАч. кшаж
14,11. агснта у Когору. Дописи се 
и|ил.у ууеднмптиу. Рукопиеи с 
нс' враКају.

За оглаое нлаКа се, ио ироетору 
којн заузму из иетнта 7, новчнКа 
од реда за први пут, а за свакн 
даљи иут по 5 аовчића. За огласе 
веКс и на дуже врнјеме попу- 
шта се.

П9ЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.
ЦЕТИЊЕ, 6 октобра.

При закл.учку иотољег броја иа- 
шег листа стигао иам је врло важаи 
телеграм из Париза о сјаној побједи 
Француског оружја на Мадагаскару. 
Наши ће се читаоци сјећатн овог но- 
дузећа Француске ренублике, о коме 
се нрол.етос доста писало. Од како је 
ова екепедиција почелл на Мадагаска- 

. ру да радп, није у Јевропу ст 1зало ни 
мало иово.Ђнпјех гласова ио љу. А од 

ј љетос писало се врло неповољно, тако 
да је у Француској било почело расти 
незадовољство иротнву владе, иа коју 
се обарала сва одговорност за неуспјех 
експедиције, која је стала Француску 
толпко жртава у крви и у новцу. И 
најбот.н патриоти Француски бнли су 
забринути. Највише су сметње иоду- 
зећу на пут стате : болијести, које су 
Француску војску десетковале. — и 
хрђави путовп кроз брдовнти предјет, 

) у> чијој се ередпни налазн престоница
неиокорие краљевине.

Кад одједном изпенада долази нз 
вјешће Фрапцуској влади од главног 
заповједника експеднције генерала Ди- 
шена, да је иослије сјајнијех побједа 
»ранцуско оружје заузело Тананариво, 
ирестоницу Ховаске краљевине, п да 
је мир потнпеаи ! Овај глас обрадовао 
је сву Француску п н.сзине пријатеље.

Сјајни уснјех овс екеиедиције не 
само да Француској даје ирвенство на 
тако великом н богатом острву, него 
у овако озбпљпом јевропском иолн- 
тичком ноложају утврђује унутрашње 
стање у Француској, и још вп.не ио- 
диже углед Француског оружја у сви- 
јету.

Краљевина Ховаса ипје каква 
дивљачка држава, него хришћанока 
н доста образована. Она расиолаже 
са јевропскијем оружјем, а држи се 
да је било у љеној војсци п јевроп- 
скијех ОФнцира.

|
По уговору, од јевронскпјех ве 
лесила одобреном, Француска је пмала 
нротекторат пад Мадагаскаром, алп је 
тај протекторат био еведен на празно 

слово, а у корист трећијех.
Сад је Фрапцуека то евоје право 

у жнвот иривела, остављајући урође- 
ницима слободу, да се самостално 
управљају. Краљица еа љенијем мшш 
старством остаје па влади, еамо љезни 

' муж, који је но уставу вазда ирвн ми- 
нистар, мора оставптн земљу као главпн

Гузрок овога рата.
Уговор мнра учпљен је са ресер- 

. вом одобреља са стране Француске 
I владе; и нема сумље, да ће га влада 

одобрпти, п тијем Француско велпко- 
душије показати н у овој прилици, 
иремда пма Францускијех листова, који 
захтијевају, да се Мадагаскар иросто 
нрисаједини Француској, као непо- 
средпа Француска колонија.

Догађаји у Цариграду све јачи 
утпсак ироизводе у Јевропп. Ношто 
је штамиа скоро једнодуншо оборила 
сву одговорнсст ма Инглееку за нро- 
лнвену крв јерменску, сада мисли, да 
су ови крвави догађаји све хришћане 
п све странце како у Цариграду тако 
по осталој Турској довелн у оиасност 
од Фанатнзма мусулманскијех соФта, 
који могу иросту свјетину нотицати у 
име вјере.
, Озбиљпост иоложаја нотакла је 

с е дппломатске преставнике у Царп- 
Афаду, да заједнички учнне кораке код

внсоке Порте у корист реда и безо- 
пасности Хришћана у Турској Царе- 
винн.

Одпосно самог јерменског пнтаља 
„Н. Времја“ пише: „Здравн разум 
имао би убједнти Султана, да су не- 
оиходно потребите оне уступке, које 
је у ночетку тројне ннтервенције иста- 
кла Русија и Фрапцуска. Оклијеваља 
су довела Јермене до уличнијех нереда, 
и ма да Порта има несиорно право 
односно мјера да повратп опет ред, 
ваља нризнати, да туркса влада зау- 
зпмље друкчији положај него ли свака 
друга јевропска влада, која је ирину- 
ђена да се лаћа слнчнијех мјера. Фа- 
натизам мусулманске свјетине про- 
узрокује озбиљну опасност за све хрн- 
стијанско становништво Царнграда. 
Јермени могу опет изазвати слпчне 
догађаје, и тада могу иострадати и 
иностранцн, којп се нађу у Царнгра- 
ду. За то је иотребнто нзвјесио 
попуиггаље јерменскијем захтјевима, 
јер ииаче јевронске државе мораће 
саме у заштиту евојпх поданика упо- 
требите средства, која не могу бпти 
угодпа Султану нп љеговијем поданн- 
цима. Мнр и безонаеноет мора бити 
усиостављена самом отоманском вла- 
дом, а у овијем ириликама нолиција и 
војска нијесу довољне. РеФорме, које 
савјетују контипенталне државе и које 
могу задовољити већину Јермена — 
то је једипо средетво, које може учи- 
шгги крај жалосном стаљу стварн, 
што је створено јерменскијем нзгре- 
дима 18 и 19 сентембра. Свако даље 
оклијевање довешће на то, да ће се 
Ииглеска одијелнти од осталијех ве- 
лесила и да ће унотребпти еве 
силе, да опет заграбн у своје руке 
Турску. Ма како да је велико 
ннглофнлство Ђамил-наше н новог ми- 
ппстра иностранијех дјела, трудио да 
ће они савјетовати Султану такву по- 
грешку. Абдул-Хампд је н сам довољпо 
искусан полигичар, да схватн, да је 
пека колективна завнсност од свпјех 
великијех држава Јевропе за-љ вазда 
боља, него ли искључнва зависност 
само од једнс Инглсске. Времена, када 
су у мјсродавнијем круговпма у Царн - 
граду вјеровали инглеском ирнјагељству, 
ирошла су без новратка. Исход ио- 
сљедњег руско-турског рата јасно је 
иоказао отоманској царевшш, колико 
је долази нријатељство Инглеске, п 

! како су била неоснована турска убје- 
! ђења о намјерама Русије. Мп се на- 

дамо, да ће јерменско нитање још боље 
убједити Султана и љегове савјетннке 
о свему томе.“Д 0 п и с и.

Подгорица, 3 октомбра: (С в е ч а а о 
отварање в о ј н и ч к е ш к о л е). При 
је три дана дошао је у Подгорицу, и 
одсно у свом дворцу на Крушевцу, Н>. 
Височанство Господар Књаз. Синоћ иак 
приспио је и 1К. Височанство Нрестоло- 
насљедник Данило. А данас, Његово Ви- 
сочанство са Престолонаељедником све- 
чано отвори подофицирску школу у 
Подгорици.

Њиова Височанства, са својогс свитом 
у 8 сати из јутра довезла су се из свог 
Дворца с’ Крушевца, у нашу иарохијалну 
цркву на благодарење. Пред Миркову 
варош, при нуту који води к цркви, 
упарађена војска одаваше војничке почасти 
а музика војена свираше Црногорску 
Химну. Кад се иосље благодарења изашло 
нз цркве, Његово Внсочанство, окружен 
Својом свитом, у којој бијаху Војенн 
министар Пламенац, и руски пуковник 
Сумараков, нред војскчм, војеним старе-

шинама и млоштвом народа, оФицирима ; 
војничке школе овако обрати ријеч : „Г. ! 
командиру, Г. Г. к.шетани, иоручицп и 
подпоручици! Са добром срећом данас 
отварамо војничку школу! Ову данаш- 
њу свечаност могли смо славити тек бла 
годарећи материјалној помоћи Њ. Вели 
чапства Руског Цара Николе,“ па ускликну : 
„Да живи Цар Никола II!“ Војска и народ 
одушељено и дуготрајно клицаху живио!!! 
Затим Госнодар наставр : „Госиодо, иреио- 
ручујем ове војнике вашој бризи и старању; 
иостунајте шњима као са својом браћом, 
дајте им темељно војничко образовање, да и 
они посље могну учити војску црногорску. 
Отачбина од вас и од њих захтјева млого, 
и ја се надам, да ћете вн сви свијеени 
своје дужности, иотпуно оправдати мојз 
наде и наде отачбине. Ми смо истина 
са сусједима једним и другим у миру и 
иријатељству, али сва Јевропа, и ови 
наши сусједи јачи и моћнијн снремају ее, 
па како се неби и ми мали спремали и 
готови били, јер Бог зна што носи дан а 
што иоћ. Ето Султан у Скадру нма врло малу 
иосаду, а зашто је то ? То је зато, јер 
вјерује — мени свом сусједу, и јер зна 
да сам му ја пријатељ, и јесам и 
желим и даље одржавати шњиме при 
јатељство; иначе да ннје тако ои би 
морао држати у Скадру и околини 20, 
и 30 хпљада нпзама. Ма да су Моји 
Црногорци од рођења сви јунаци, пиак 

1 нужно је да се обуче и модерном војнич- 
ј ком образовању. Ми смо јаки и спремни, 

имамо тонова и пушака да нас је још 
1 оволико ; оиет иоиављам, само благодарећп 

обилатој евагдашњој материјалној номоћи 
1’ускога Цара, мој ревносни министар во- 
јени затвара данас под своје кључеве 
40 милнона Фишека.“ Овђе је Господар 
нрекинут од народа, са громким и дугим 
усклицома: живио Цар Никола ! !!

За гим оиет је Господар иаставио н 
ј нреиоручио војницима да слушају своје 
') старешине, и да се добро уче, јер о 

Илину дне имаће доста посла око учења
других Црногораца.

Одушевљена војска и народ, на завр 
I шетку Господаревогговора, клицаше: жнвио

Гоеиодар!!! Па је Гоенодар уз грување 
тоиова, праћен војском н народом ношао 
на „ливаде“ пред Миркову варош, ђе 
бијаше довезен м н т р а љ е з (нови дар 
Руског Цара Пиколс II), и Њсгово Висо- 
чанство Прсстолонашљедник Данило први 
почс пГњиме гађати биљегу, за тич комаи- 
дирн Јанко Вукотић и Митар Мартнновић 
гађаху уиорсђенс бнљеге (даске) на даљи- 
ну до 600 метара. Дивно бјеше посматраги 
то чудо од убојног оружја, како сипаше 
ватру из својих 10 грла, као киша из 
облака. Посље пуцања, Господар и Пре- 
столонашњедник са нратњом а за овима 
војска и народ уз свнрку музнке ношли су 
у војени счан, (државно здање) ђс су 
евсштеници извршили водоосвећеље, и 
иосље осветилн и иокронили све иросто 
ријс војсног стана; за свсштеницима је 
узастопце ишао побожин Госиодар и 
Престолонашљедник и њихова свита.

По свршетку светог обреда, г. г. 
оФнцпри у школи војничкој ночастили су 
Њихова Височанства са црногорском комо- 
вицом. Прву је наиио Госиодар Књаз Ње 
говом Всличанству Руском Цару Ннколи 
II, великом и моћном покровитељу своме; 
ова здраввца иропраћена је еа дуготрајно: 
живио Цар! За тпм је Господар напно 
својој јуначкој војсци ; и ова је здравица 
проираћена клицањсм жнвио .' — Трећу јс 
здравицу Господар напио нојводи И. Пла 
мснцу војеном миниетру, захваллјући му 
на вјсрну н ревносну службу, рекавши 
му да је ои, најсрећнији министар 
црногорски, јер је видио овако са убојним 
материјалом снабдјевену и спремну војску 
црногорску.

Војвода Пламенац скромно благодари 
Господару, пољубивши га у руку.

Затим Њ. Височанства сједоше у кола 
(а тако и њихова пратњл) и одвезе се на 
Крушевац; војска н народ са музнком нра- 
тила их је до изван вароши.

За вријеме овс свечаности дућани и 
радње билн су затворени; одушевљени 
народ подгорички ваздан се веселио, весеље 
увеличаваше још и војена музика која 
пролазаше улицама нашо веселе вароши, 
свирајући одабране комаде.

Као што су читаоци могли виђети из 
горенаведенога, војничка школа ова нма 
спремити наставннкс за један баталеон 

I стојеће војске који ће се на идуће љето 
I установити, н за које је још овога љета 
! одпочето грађење војеног стана на Цетињу.

У стајаћу војску узимаћс се војници 
од 20 до 25 гбдина, а рок службе биће по 
неколико мјеееца, тако да ће у стајаћој 
војсци за мало годнна одслужитп свп млађн 
Црногорци.

Офнцири који ће учити ове војнике и 
сиремати их за иаставнике све војске 
црногорске јесу свн рођени црногорцн и 
има их 18. Онп су всћином војничко обра- 
зовање получилн у Русији и у Италијн.

Ученика у овој војничкој школи има 
до 70. момака, а школом заиовиједа бивши 
старешина иерјанички г. Командир Јанко 
Вукогић.

Завршујем са жељом да ова новнна 
у Црној Гори — ова данашња светковина 
установе војничке школе будс са добром 
срећом! и да уроди добрим плодом на 
славу Господара и наше отаџбине Црнс 
— Горе.

„Подгоричанин“.

Књижевност, умјетиост и просвјета.

(Из Карловаца.) Срби у Угарској, којима 
су бечки Ћесари толико новластнца давали, 
којимасу били осиовали и војводину, да под 
крупомЋесаровом самостално живе, данас су 
збијсни само на црквено школско ноље, да 
самостално уређују своје црквене и школ 
ске ствари.

Па им се и то отимље.
У Карловцима је столица српског 

Патријарха, који стоји данас на челу те 
браћо наше у Угарекој. Ту се сазинл.е 
синод н сабор, којн но утврђснијем зако- 
иима одлучују у црквено-просвјетнијсм 
нословкма, имајући своје народне фондово, 
и не тражећи ни наре из државне касе.

Данашњи Пагријарх карловачкн Геор- 
гије, као да иије по вољи господи у Бу- 
дапешти. Ту скоро је бпо сазвао сишц, 
на ком су епископи ималн да вишс стварн 
ријоше.

Нрије свега издали су окружницу на 
своју пастну, како да се влада према но- 
вијем црквенијем законима државнијем, 
што у Угарској у жнвот стушиу.

За тијем су ималн да изберу новог 
епископа буднмеког. Али ту су госнода 
из Будомиеште хтјела да иротуре канди- 
дата, који је њима но вољи, што сннод 
није хтио учинити, него се разпшао без да 
је нзабрао новога еиискона.

0 томс пишу „Застави“ из Буда- 
неште:

Кад год је питањо избора енискоиа 
увјек се покренс она нроклета и иозната 
црна чета, да своје себпчне и среброљу- 
биве цијељи ностигне, а овај нут је управо 
нервозно напрегла све своје силе, јер је 
у иитању био љсн љубимац Радић.

Неиромишљено и неосновано разме- 
тање Патријархово тиме, што је и овај 
синод без комесара сазван, не ће остати 
без носљсдица, јср лу се јавно еа нладпне 
стране добацнло, да је нсистнно ствар 
изнно, и рсчепо му је да није заслужио 
ннвјерење. Настаје дакле иова ломњава, 
управо иродужсње ирвашње закулисне 
ломњаве.

Комесара до душе није било, алн је 
БанФијева влада инак, преко црне чете и 
неиосредно преко иојединнх снискоиа, за 
ти.м ишла, да иротури Раднћа за Будпм.

У сгању сам да нзвјестим, како је 
БанФи у једном кругу ноеланика јавно и 
гласно причао трку Радићсвих људи око 
њега. Опнсао је призор, како му је нрво 
дошао Јота II. н наговарао га, да само 
иротури Радића за енископа будимског и 
нагонн Георгија на оставку, а он му гаран- 
тује, да ће на сабору са својом стран- 
ком (! ?) изабрати за цијело Радића за 
натријарха.

Јота I. чувши, да његов ученик, Јота 
гвтори“, хоће да га надмаши и изпгра, 
дојури такође до БанФија, и кад му је овај 
рекао, шта му све обриче Јота II. са сво- 
јом странком, Јота I. исмијао је свог учс- 
ника Јоту II. и рекао отворсно БанФИЈу, 
да нн један од њих никакве странке нема 
за собом, и да се нс да заваравати.

Ов) ми јо иричао јсдаи посланик,
I



који је то чуо из уета БанФпјевих, а пош- 
то је и Јота I. наглагнавао, да треба Ра- 
дића у пнтересу мађарске државне идеје 
изабрати за будимског епископа, то се 
био упео, да Радића протурп.

Брзојавна жица је између Пеште, 
Новог Сада и Карловаца ненрестано ради 
ла. Дознао сам поуздано, да је Јота I. 
одавде упитан, да ли је истина, да патри- 
јарх чини пресију на епискоие, да Радића 
и не кандидују, — на што јс Јота I. у вели- 
ком брзојаву, разумије се, то све и иотврдио.

Онда је, а и ирије тога, из Пеште 
на натријарха и ноједине епископе брзо- 
јавно упливисано. да ее Радић узме у кан 
дидацију и изабере.

И то је донекле номогло.
Први се Нектарије заузео за Радића, 

што свакога гмора изненадити, јер он сваки 
дан види Раднћа какав је. и сваком ирича, 
да је исти лакомислен, па је за цијело и 
несавјесно, лакомисленом човјеку иовјерити 
цијелу дијецезу.

Енископ Мирон био је такође, да се 
узме бар у кандидацију Радић, ма да за 
њега не би гласао. На то је одвде нз 
Пеште брзојављено Герману, да се има 
придружити овој двојици, те акције Ради- 
ћеве почеле да скачу.

Но ту је дошла на ред дисциилинар- 
на ствар Радићева због крушедолских ра- 
чуна, и његовог противканонског обила- 
жеха црквених власти, — епискоии су се 
нашли у занари.

Зло је било поћи, а горе не иоћи, те 
да се из овог немилог положаја извуку, 
измисле оно, што Њемци веле „шибер“, 
измислили су укидање будимске епископије, 
само да се не морају овај иут упуштати 
у избор.

Сваки се мора упитати, шта је то, 
што )е могло дати толпко моћн владином 
мијешању, те енисконе наше нривољети, 
да наиусте избор будимског владике.

Одговорићу у кратко.
Узрок је „плави табак.“
„Илавим табаком“ назива се у чинов- 

ничком свијету нензиоповаље, а свима 
нашим епискоиима лебди над главом Дамо 
клов мач пензионисања.

Одавна се зуца, да сваки наш епи- 
скои прије нотврде, има да иодпише неки 
рсверс, али се није знало, шта је управо 
у том реверсу. Кажу, кад јо тај реверс 
поднесен изабраном епископу Илариону 
Руварцу, да се он устравио и изрекао, да 
тако што никада не ће потнисати, и он 
није ностао владика, већ је још архиман 
дрит у Гргетегу.

На шта је уираво тај страшни ре- 
верс ? Могу иоуздано и пајноуздаиије твр- 
дити, да је то „илави табак.“ Сваки еии 
скои прије своје иотврде, треба да нот 
пкше своју молбу, којом ипгге од владе 
оставку, те моли да иде у манастир. Но 
тој молби Фали датум, фзли назначење 
манастира и Фали сума, којом се обиље- 
жава количина пензије. Влада је даклем у 
сваком тренутку у стању, да све то исну- 
ни и ма којег епископа пошље у који год 
манастир, са платом коју она хоће.

Ето дакле узрока зависиости, нееамо- 
сталности п нослушности наших енископа, 
ето за што нијесу смјели у синоду, да 
постунају но својој савјести при избору 
будимског енискона, те су вољели и да 
одусгану од избора.

Сада ће сваком јасно бити цијело 
држање синода, а и свега онога што сада 
долази, јер се нешто иза брда ваља.

Радић Ј-е одмах, по закључку синода, 
дојурио овамо у Пешту, и ту једнако мути 
и бургија. !

Мреже, које се нлету око нашег 
народне-црквенег автономног жпвота, све 
су замршеннје јер „нлави табак“ евоје 
чини.

Даље пише „Застава“:
Још у суботу је завршено садашње 

засиједање синода, он се без резултата 
и епоразума, напрасно, прнје времена ра- 
зишао.

Владика будимски није изабран.
Као што дознајемо, синод хоће нре 

ставком, да се обрати владн и круни, да 
моли сазнв сабора, који би пмао да ријеши 
укидање будимске дијецезе.

Но у мјесто укннуте будимеке дије- 
цезе хоће сабору да ноднесе предлог, да 
се установи у Загребу нова дијсцеза.

Ако се ова намјера оствари, то смо 
увјерени, да ће сабор прогиван бити уки- 
дању будимске дијецезе са сједиштем у 
Сент-Амдреји, јер је она од пријеке по 
требе ондје на мртвој стражи Српства и 
иравославља, гдје има да буде луча во- 
диља у мору туђинштине.

Но исто смо тако увјерени, да ће 
сабор одобрити постављање нове дијецезе 
у Загрсбу, која је одавно требала да се 
креира од огромне горњо-карловачке ди- 
јецезе.

0 односима Натрнјарха Георгија са 
угарском владом исга „Застава“ пише :

Одвошај Патријархов са угарском 
владом све се више затеже. То се може 
оиазити и ио држању владиннх листова, 
нарочито „Пештанског Лојда“, који једнако 
доноси заједљиве примједбе о синоду и 
натријарху. Тако пнше вечерњи број од 
понедјељника: да изгледа, да синод није 
онако глатко прошао, као што се држало. 
Даље вели, да се влада не ће радовати, 
што није нослала комесара, јер у говору, 
којим је иатрнјарх огворио синод, садр- 
жавају се така мјеета, која је иатријарх 
са ирећутивањем истинитих чпњеница уде- 
сио, што се не би десило даје било коме- 
сара. Јер у тој бесједи садржи се тешка 
оитужба против минисгра-предсједника, са 
додатком, да је иатријарх ту онтужбу и 
краљу изнио, те је његово становиште, у 
противности са оннм краљевске владе, 
добило највише одобрење.

То се по „Лојду“ односи на сазив 
синода, кога је натријарх најпријо измолио 
усмено, на послије ппсмено уложио ограду 
са нагласком, да се сазнв синода, само и 
једино на његову пријаву може учинитп.

Даље вели „Лојд“, да је у том иогледу 
било донисивања између БанФија и Ј’еор 
гија, те би од патријарха и лојалносг и 
љубав к истини захтијевала, да вјерно 
изнесе стање ствари, јер је но „Лојду“ 
„патријарх такав одговор добио, којег при 
вјерном саоиштењу, за цијело не би могао 
у своје триумФе рачуиати.11

Толико „II. Лојд“.
Ово нам само иотврђује све оно, што 

је „Застава“ у својим извјештајима из 
Беча нод насловом „Закулисна ломњава“ 
и „Намет-синод“ донијела и што је у оно 
вријеме велику сензацију на све стране 
изазвало.

Ми развој ове ствари са нестрнље- 
њем очекујемо.

При овако критичном стању ствари 
у Карловцима, Србе изван Угарске мора

највише тјешити ишчезавање раздора, који 
је постојао између „Заставаша“ и „Брани- 
коваца“, или ти „радикала“ и „либерала“.

„Застава“ је већ изјавила, да нрестаје 
бити органом радикала : а стари пријатељи 
Мплетићеви око „Браника“ већ су нмали 
заједнички састанак са млађнм људима око 
„Заставе“ ради договора, како да се иро- 
слави седамдесетогодишњица Милетићева.

То је радосна нојава, јер сложној 
браћи и Бог помаже.

(т Н. К. Манзсеин)) Из Петрограда 
јављају, да је у ирошлу недјељу умро 
бивши руски министар нравде Манасеин. 
Николај Алексијевић Манасеин био је као 
министар иравде регвопа §гаН881ша код 
цара Александра III. и иочесто је упли 
висао на унутрашњу руску иолитику. Своју 
политичку каријеру отиочео је као либерал 
под владом Александра II, а кад је Алек 
сандар III. дошао на престо, Манаееии је 
ударио другим иравцем. По налогу дроФа 
Лориса-Меликова, Манасеин је ревидирао 
судбене институциЈе иа изнио на јавност 
велнке махне, на које је наншао. Мапасеин 
је нанпсао једну епоменпцу за цара Алек- 
сандра III, у којој је тражио да се нраво 
суђе одвојн од управне власти и да се 
прошири дЈелокруг нороте. Првих дана 
владе Александра III., Манасеин је био уз 
Лорис Меликова. А послије се одвојио од 
њега иЈ 1885 годнне иостао министром 
правде. Године 1887. донио је закон, којим 
је за искључење јавног суђења једино ми- 
нистар нравде надлежан. Двнје године 
касније, нроширио је надлежност управне 
власти на штету иоротне јури.сдикције,

(Календари ) Иримили смо „Србобран,“ 
илустровани календар за годину 1896, који 
излази, ово је четврта година, у Заграбу, 
сарадњом више српскијех књижевника. Ци- 
јепа 40 новчића.

Ово је права народна књига, у којој 
има и корисне забаве и лијепе поуке.

Из Црне Горе има сљедеће сликеЈ: 
Књажевића Мирка, Царева Моста, Никши- 
ћа, Грахова и Прилипа (код Цетиња;) из 
Боке : Рисна и Котора.

Према величини и богаетву књиге, 
цијена јој је сасвијем незнатна. У српском 
књижарству нема љеишег и кориснијег а 
јевтинијег издања.

(Листови.) Изашла је трећа ового- 
дишња свеска „Љетописа“ Матице Срнске 
са сљедећијем еадржајем:

I. Помен дру Фрањн Рачком, говор 
дра Мнх. Полита-Десанчића у свечаној 
сјсдннци књижевног одјељења „Матице 
Српске“ о св. Сави г. 1893. — II. 0 идеји 
ерпске војводине и народно-црквене ауто- 
номије на концу XVII. виЈека. Црта из 
културне н иолитичке повијссти српске. 
Од дра Каменка Суботића. — III. Хумор 
и хумориете у књцжевноети српској. II. 
Јован Стерија Поповић. Од Милана Савића. 
— IV. Вражја иећина. Цртица из Лике. 
Од Буда Будисављевића. — V. 0 индијској 
драмн. I „Мричакатика“ (Вазантаееиа). Од 
дра Милана Јовановића. — VI. Пабирци. 
(Прилози за оцјену наших домаћих извора.) 
III. БиограФија п аутобиограФија краља 
Милутина. Од Јована Радонића. — VII. 
Рукописли Зборник Михаила Милорадовића, 
нађен у манаетиру св. Луке у Жуии ник 
шићкој а састављен и нреписан у Москви 
1714—13. г. 3. Опис Италије. Од Иавла

Ровинског. — VIII. Пабирци. (Црилози за 
оцјену наших домаћих извора.)1У. Биљегоке 
о склопу Данилова Родослова. Од Ст. Ста 
нојевића. —IX. Књижевност: Др. Лаза М 
Димитријсвић. Како живн наш народ, би- 
љешка једног окружног љекара. Друго умно- 
жено издање. Оцјеиа Стевана Милованова 
Гријех је гријеху заметак, сушта прича 
од Ив. Павловпћа. Оцјена Милана Савића 
X. Магица Српска: Изводи из заиисникц 
књижевног одбора 1893 године. „Ставе 
кућа у Црној Гори“ од Андрије Јовићевића, 
оцјена Стевана Милованова. „Босански 
сахтијан“ од Котараннна, оцјена Стевана 
Милованова. „Сриске народне пјесмо као 
скитачице“ од Вељка Радојевића, оцјена 
М. Савића. „Дара“, снјев Андрије Спасића, 
оцјсна М. Савића. „Глава заповеда", прича 
са села од непознатог писца, оцјена Ми 
лутина Јакшића.

(Нозе књиге.) Примили смо’13—1*7 
свеску „Цјелокуннијех дјела Љубомира П. 
Ненадовића" другог поирављеног н умно- 
женог издања у наклади књижаре Л>. Јок 
симовнћа у Бнограду. До конца т. м. бпће 
н 20 евеска гогова, у којој ће бити при- 
новнјетке и нјесме написане иослије 8 
свеске, гдје је појезија била свршена.

Тако ћемо нмати у лијепом издању 
Цјелокугна дјела нашег омиљеног нјесвика, 
која ћемо у Црној 1'ори моћи добити у 
т в р д о м 11 о в е з у з а 2 3 д и н а р а у 
з л а т у, а сада је лако у Србију новац 
шиљати унутницом. Поштарину на себе 
узимље сам издаваоц.

Ми смо више пута иреиоручали ово 
нздање, и оиет га препоручамо, јер без 
њега не бн смјела бити нп једна библио- 
тека 110 нашим бољијем кућама.

— Од „Књиге за народ,“ што издаје 
„Матица Срнска“ из задужбине Петра Ко- 
њевића иримилн смо :

Топлота је извор животу на земљи. 
Израдио М. Матић гимн. проФвсор. У три 
свеске : 32, 33, и 54.

Грчки учитељ Сократ. Напнсао гроФ 
Лав Николајевић Толстој. С руског пре- 
вео М. Максимовић. Свеека 55.

Наше одјелк За народ написао проФ. 
Стеван Милованов. Свеска 56.

Србин од Србина. (Са сликом.) Напи- 
сао Сима Лукин Лазић. Издање иишчево. 
Цијена 30 новчића, Загреб, штампарија 
Карла Албрехга. 1895.

У овој је књизи г. Лазић ониеао 
живот и рад пок. ироте Николе Беговнћа, 
врло заслужног срнског родољуба у Хрват- 
ској; тако ће се у њој огледати и борба 
Срба -за свој онстанак на тој крајној гра- 
ници за живота узор-Србина-свештеника. 
За то заслужује, да се набави и нрочита.

Двије Оскоруше — једна мени, друга 
њему. Зготовпо Врач ногађач. Издање 
пишчево. Цијена 10 новчпћа. Загреб. Штам 
иарија Карла Албрехта. 1895.

Ово је брошура, у којој исти г. Лазић 
одговара свом критичару књиге „Срби у 
Д:1ВН 111111.“

Трговачко књиговодство. II дио. Дво- 
губо или двојно књиговодство за школску 
и приватну употребу. Написао Јосиф Пре- 
дић. Издање иншчево. Биоград, штамнари- 
ја код „Просвјете“ до реалке. 1895. Цнје- 
на 3 динара.

ЈИСТЛК „ШС1 111,111Ј1’11Р111."
СВАЂА НА САСТАНКУ НА КАМЕНА

ГУВНА У СОЗИНИ Г. 1827.
(Свршетак.)

Прошло бјеше ирилично времена, 
сунце се надигло изнад Сиљевице, а раз- 
говор се води једнако. Илија Радов стоји 
мало одаље, окреће сломљену ногу овамо 
онамо, намјешћа је кад кад на један штап, 
те се на њем штапљаше.

— А које је чудо тебе донијело ово- 
ђен — вели му Саво Гаров — алн да се 
нагледаш овијех Турака, те су тн ту ногу 
сломили ?!

— А јо ли то Илија, — вели му 
Дуро Руичев — те остаде ону вече у 
Суторману рањен, кад ногибе пок. Мухо, 
вјсре ти ? !

— Ја исти, Турчпне, вјере ми ; чудо 
ме јошт остави, теке да више јада гледам!

— Ах! на које смо зле муке били 
тражећн те ону вече, да те посијечемо; 
виђесмо кад те двојица дигоше да те носе; 
бјеше готово мрак; нритрчасмо три четири 
ножевима; не дадосмо им. Видијесмо кад 
те оставнше, алн ђе, не знадосмо ; тражи, 
премећи но оној крви, ка’да те земља про- 
ждрије; смрче се, и ми натраг. Па које 
емо муке били тражећи га....

— Мајде ја на више ; знам, да Бог 
номоже, е сте се трудили да ме нађете; 
е ма бих и ја за тебе ништа мање, да ми 
ђе занане — шалећи се прекпде га Илија, 
— а ками ћу, буди лн сам оваки. Оиро- 
сгио ви бих што ме овако сломнсте, али

они страх те ноћн не могу никад. Три 
четирн нута долазисте до мене; еад те, 
вељу у себе, набасат’ на мене; ставио 
бјех једну грану лиенату нред собом, у 
једну хандраку, ђе ме бјеху бачили ; јед 
ном руком држах малу иушку натегнуту, 
не бих ли се ками замијенио. Овђен је 
остао крмски син, рече један Турчин. А 
мени се учиње — рече други — да иђа- 
ше рамљући озгара за друштвом. И збпља, 
мало прије тога видијех и ја Или,у Ивова, 
ђе нолако ћиланаше за дружином, а он 
знато — сакат од ноге одавно, иа му јади 
не дају да нривали, но нде у бој. Ма како 
гођ би, он ми тога пута ваља ; намами их 
за собом ; мишљаху е сам ја, а ја осгани. 
Што сам ту вече пропатио од жеђе и 
свакијех јада, а страха што је било, сви 
вп би имали да подијелите.

Колнко гођ овај разговоЈ) трајаше, 
Крајпњанин не скидаше очп еа Сава Гаро- 
ва ; па ће један од Сиичана, те мало арба- 
нашки натуцаше:

— Ја овога иознајем.
Мило би свпјема да чују и од њега 

што, иа ће Гаро Ников истоме Снича- 
нину:

— Дану Матија, да чујемо и од гога 
Крајнњанина што, ако није тајно; може 
бит’ да ће и он што смијешно прччат’; 
вакта имамо доста, трсићемо и ово за чем 
смо дошли.

— Причаћу ви — ако ме не вара — 
вели да иознаје тебе, Саво — гледао те 
је једном у Румнју, и Мила Антовића —-
видио га је у Бару кад је бпла „сувје
рица.

— Па иуштите га нека нрича — реко
ше сви.

Знаде Мило о чему ће иричат’ иа

као брзорек хћаше да он каже, да Саво 
као старији не иреузе говор:

— Ваистину Божу, знам о чему ће 
причати, па ћу ја у краће, знам да ћете 
се емијати, али нама не бјеше до смијеха.

Сви обратише очи на Сава, а он
поче :

— Као момче ништа немах милије но 
ходити у чету, ма да сам много злијех 
ноћи има’, пошто се човјек ноћу ломи, а 
и ризикаје главом често иута, да човјек 
погине ка’ да га иас изије. Цросто ио сто 
нута, да човјек по дневи иогине очигледно ; 
изаијеће га ко, нли барем казат’ ђе поги- 
бе ; а онако. .. да те Бог сачува; но 
како човјек ночне онако н теше, иа било 
зло или добро. Мило збиља вијешт свуђе 
ка’ ђаво, иа мени мило с њим, договорисмо 
се тога нута те у чету. Било иае је ше 
стиња, обрнусмо нут Крајнне и идући при 
шуњасмо се до једнога пландиигга; те ђе 
ћемо се скрит’ но на једно дријево више 
њега. Око ручка занландова стока; чобани 
се играју око пландишта; а ми ее внше 
њих нритајили. „Хоће.чо лч ио једном на 
њих“ — рече Јоко Марков Учичевић — и 
омјерио џевердаром. — „Не, убио те Бог, 
и био жлн пут и с нама, како, еад; а не 
би нн главе изнио, а нека ли шићар зај- 
мио! Шест села турскијех и латинскијех 
цретекли не би, иа да нмао крила; но 
моли Бога да те не чују или оназе.!“ По- 
игго иуштише из иландишта, почеше јавит’ 
стоку све дубље уз нланину а ми иоза 
љима. Пред саму ноћ онога те поткупља- 
ше етоку придушнсмо; узмн му главу и 
нешто оружја н заврни мало брава ; мрак 
п нланина не сакри ; ни једнога ни драча 
не огребе. Лијепо — рекосмо — ово је 
Божје и наше, знавасмо још н ондар коли-

ко ће којега допаети, само не иеколико 
глава бркаше. Заграја Андрија: „ Ја вели 
без главе нећу овога иута пу дома обр- 
ћат’, па да би знава’ погинут’!“ Лијеио 
рекох и своју ако нонесеш; вересиЈа је 
још ; јер ако ти је овога пута носијечу, 
труиина ти куће гледати неће, но ће остат’ 
да ти вранови изнад ње грачу, јер се 
одођен чаира натраг не носи ! Опет ни не 
дадо чудо да се скријемо, но унирисмо 
огањ — а инкад пм не давах — закољи 
брава, и наврти с њим ири огњу, ка’ да 
се који жсњаше. Мило се раскомадно ка' 
у тазбину ; евука’ гуњину и нече нлсћи ; 
овђе ћемо, вели, вечерат’, па носље како 
се договоримо. Но хоћеш доета! једну 
мисли 11ои а другу понадија. Учиње ми се, 
сто пушака пуче на иас. Побјегосмо, мој 
брате, уза страну ко боље мога; остаде 
пецнво при огњу е једне, а Мило с друге 
стране. Не надах се внше виђет’ нп јсд- 
нога, а за Мпла на чисто рекох дојио га 
је ; кад лп ири врху изидох, ни жив ни 
мртав, али мс Мпло нретека’, и ту сам 
видно да нема смрти док чојку не дође 
она суђена ура. Бјежећн на ниже, кад ли 
ево н онн четворица : Ђура Мркова очгр- 
љало мало олово — ма ништа, бјежаше 
псто и добро. Не казах — но два нут смо 
с врх врха метали за собом иа ону гомилу, 
те се бјеше нуштала за нама, не знам уби- 
смо лп кога.

— Збнља, рече Магија ономе Краји- 
њанину — убпше ли ви којега?!

— Дју иаша зоти (два тако ми Бога) 
одговорн он.

— Ја бих река’, доста емо о томе, 
врнјеме је да ночнемо о овомс за чем смо 
се окунили ; зло иретећи велика је сгвар; 
што би ви реклп људн!—проговори Ђуковнћ.



НАРОДНА ПРИВРЕДА.

Како да гојимо старе воЂке.
И стара воћка треба да се око ње 

настоји, именито ваља је обрезавати, и то 
без разлике, била воћка чучавац, или 
високораста. Али обрезавање треба да се 
онрезно извађа, а не само од ока. Воћка 
се обрезава, да стабло остане здраво и 
да буде чим родније. Тога ради нека се 
обрезавају само оне свржи и гране, које 
се укрставају и једна на другој леже, или 
ирегусто једна иоред друге расте, или 
ако у круну стабла проднру. То исто 
ваља гледе грана, које прениско висе или 
се заплићу у круну ближње воћке. Нађемо 
ли сухих, или нолусухих грана, нрсломље- 
них, свржих, и те одрежимо.

Када режемо грану, ваља нам пазити 
на то, да нрије свега буде рана чим мања, 
а за тим, да од одрезане гране на стаблу 
ни комадић не остане. За то се мора гра 
на на мјесту, гдје је избила из стабла, 
одрезати, да узмогне рана лако зацијелити.

Ако смо грапу нилом одрезали, онда 
ћемо резну површину пожем очистити и 
изгладити. Веће гране на.мажу се стабле- 
ни.м воском и то се мазање тако дуго 
понавља, док рана потиуно не зацијели. 
Добро је мазати и катрамом, коме се може 
нридатн негпто иросијане земље, да не 
буде одвшие житак.

Воћке се обично у јесен, или у иро 
љећз обрезавају или чнсте. Инак је за тај 
иосао наЈприкладније вријеме љето, и то 
мјесеци јули и август. У то вријеме нај 
лакше се опази, од чега воћка болује и 
што на њој вене. Осим тога у то вријеме 
најбрже зацијеле ране на стаблу. Трешње, 
ораси и кестени не смију се дапаче у 
друго вријеме године чистити, него у љету. 
Наиомонуте врсти воћака не трие у оиће 
никакова резања; човјек их мора у том 
ногледу што више могуће штедити и само 
толико резати, колико је највише нуждно.

Код обрезавања мора се иазити тако- 
ђер и на дивље избојке, па избојке из 
коријена. Овн потоњи налазо се највише 
код шљива п вишаља. Чим се појаве, треба 
их одмах уклоипти. Ако ее дивљи избојак 
налази на мјесту, гдје је круна иразна, 
онда га неуклонимо одонуд, већ га само 
за половицу или за двије трећине одре 
жимо.

Изим круне ваља нам иазити и на 
само стабло. Треба да кору стабла, која 
се је одлуннла, изи је махом обрасла, 
остружемо. То је не само у прилогродо 
витости воћке, него тнме затиремо и многе 
зарезничке личипке и јаја, која се налазе 
у корн.

Сгругати се даде пајбоље у ирољеће, 
када је влажно врнјеме. Одстругане одпад- 
кс бацимо у ватру. Међугим код тога стру- 
гања треба да врло опрезно иостунамо, 
да не би младу нутарњу кору, нлп даиаче 
ликовину озлиједилн, јер би стабло од тога 
страдати могло. Пошто смо стабло остру- 
гали, ваља да га гусгом клачном водом 
намажемо, Ово је добро и због зсцсва, да 
негрнзу кору стабла. Против зсцева има 
међутим и других ерестава, или мазила, 
као н. ир. МЈешавина од иловачс, људске 
изметине и говеђе крви. Добро је, ако се 
кора сланином омаже. Осим тога добро 
штити воћку против зецева плстеж од 
трна, или кошаре од рогоза. Триов нлетсж 
добар је и ради говеда, која се чешу о 
стабло.

— Ето и ја свс то очекивам - до- 
даде Мило Вошковић, који до тада ни ри- 
јечи ироговорио није, — но ђе је мој крв- 
ник Ђурановић ; јер што гођ вас јо овђен 
од кувина до жељезиицс, ниједнога не 
дужим за крв мојега сина до њега, а њега 
тражим докленмоја кућа на ђевојку остане : 
крв мојега сина тражи његову крв! Нема 
кумства, нема иобратимства које не може 
умирити, а ни блага с који.м га може нла- 
тити ! Преко ето Вожијех вјера убио га је! 
Па еви но своме срцу пројесапите, 
може ли се оиростити ? ! А мир ове двнје 
крајине, те данас тврдите, тврдим и ја ; 
али моја и његова кућа нека стоје ио 
страни!

— Ту доклс нема мира ! — одврати 
кнез сиичански — Ми Ђурановића од нас 
нећемо днјелити док до једнога дође, но 
ће овога пута остати н „канџа“ и „ланџа“ 
заједно ; велиге ли и вп тако ириморци ?!

— Сви тако или никако; друкчије 
нристати нећемо!

Немило то дирну Глуходољане и сва 
кп стави руке на оружје.

Марко Ђуковић стшпа и још за час 
друштво, тв ће кнезу :

— Кнеже! није твоје да тако збориш, 
знаш ли ти: крв је крв ! Но нека те двпје 
куће по банди, пошто друкчије нс може 
бити; а ми мир као и до сад; боље је 
да онн ратују но ми свн; на ако ми оста- 
немо мирни, нећсмо ни њих нуштати да 
се ископају!

Никако друкчије — тако смо уго 
ворили нрнје него смо дошли ! — загрмље 
из неколико грла спичанзкијех.

— А ви дајбуди до Ђурђевадне па 
иослиј ед....

Таман до Ђурђевадне, као обично

Највећи затор воћака јесу гусјенице, 
које треба свом снагом таманити. Већ 
личинке треба уништавати, јер ће се из 
њих гусјенице излећн. Имаду лн гусјенице 
своја јаја на једном мјесту на окупу, онда 
их ннје тешко затирати. Тежја је ствар, 
ако гусјеница женска нележе своја јаја у 
гнијездо или на једну хрпу, него их оста- 
вља на свима дјеловима воћке. То особито 
ради обична зелева гусјеница.

Протнв тој врсти гусјеница нема 
бољега средетва, нсго омотаги стабло 
широким штрикама наиира, које смо ире 
мазали коломазом, катрамом у другом ље- 
пивом твари. Лепирица нма само мала, 
кржљава крилца тако. да не може летити, 
него мора само да нлази. Уилази ли на 
стабло, остане прилијенљена на иремаза- 
них наиирних стрика.

Те лииирице иојављују се мјесеца 
октобра. У то вријеме треба намЈестити 
напирни омот, који треба чувати све до 
смрзавице. Мора ее вшиенута иремазати ; 
чпм се маз почне сушити, ваља га изнова 
употребити. С нрољећа се омот опет на 
маже, и сада се већ само гуејенице на њ 
хватају.

Али крај свих тих средсгава инак 
су још најбољи таманитељи гусјеница 
птице пјевице. Ове се за то морају гојити 
и штедиги, даиаче треба их мамити у 
вртове, да се оцђе населе. То је могуће 
пако еамо код такових птица, које у дуи- 
лих евоја гнијезда граде. Треба им при- 
уготовити такова дупља, што обично бива 
градњом птичијих гнијезда од дасака, које 
завјеси.мо на стабла. ГТрема томе, како су 
та гнијезда ироеграна и како су нм врата 
велика, населнт ће се у њих нтице веће 
или мање врсти. Сјеиицам, које су у врту 
особито користне, доста је отвор од једног 
палца ширине кроз који ее оне могу увући, 
али вребац нппошто.

И уз вртове могу се пјевице населити, 
ако им се иоћудно грмље онђе засади. 
Дјеца пако имала би се унутити, да штеде 
младе нтице и да их ничим не узнемнрују.

ДОМАЋЕ ВИ1ЕСТИ.

Ц е т и њ е, 6 октобпа.

(С Двора.) Његово Височанство 
Господар бави се на Крушевцу код 
Подгорице од петка. Његово Височаи- 
ство Књаз Преетолонасљедник одио је 
такођер у Подгорнцу, да присуствује 
свечаности отварања војнпчке школе, 
о којој се бави наш доние пз Подго- 
рнце, п у сриједу се повратпо на Це- 
тиље са својом пратљом.

(Повједа Француског оружја.) У 
иетак, кад је телеграФ донио радосну 
вијест из Иариза о побједи Француске 
екснедиције на Мадагаскару, Њ. В. 
Госиодар честитао је по телеграФу нз 
Подгорпце г. Депрссу министру Фран- 
цуске реиублпкс на Цетиљу; а од стра- 
не в.таде одио је на честитаље госпо- 
днн ^војвода Гавро Вуковић.

(У Цариграду ,) на ироласку иул. 
Одесе, г. Нико Матановић, наш мини- 
стар Финансија, имао је високу част, 
да буде примљен у аудијенцији од

што нас вазда варате! Вјору до нрољећа, 
док ви ириспије сурутка, на послије раг! 
Нсћемо, но што мисли бити тадар нска 
буде иријо!

Сви видијеше на чем ће изаћи. Као 
да руком ману, сваки се учиње на своју 
страну, и једна пушка између Глуходо- 
љана ирекиде преговор.

Ђурановић на исто мјесто паде мртав; 
Бошковић би освећеи. У то заиуцаше ну- 
шке с једне и с др)ге стране, не знаде 
се ни ко паде ни ко остаде. Спичани се 
дадоше у бјегство, и зборно мјесто у трен 
ока остаде иразно ; само Вошковнћ лежа- 
ше рањен крај крвника мртва.

Кроз иушчани нрах одјекиваше глас 
Бошковића :

— Удри ко је Црногорац; ја мичем 
јутрос све на моју душу.

Глас пушчани одмицао се све даље 
до при самој граници — на поглед Нрц 
морја.

Вошковић би освећен и одвише. Се 
дам узетих всљпх иушака свједочаху, да 
је толико мртвих Сничана однешено у 
Спич. Но ни Сиичани нијесу своје мрцино 
пуштили.

Свађа на Камена Гувпа продужи и 
изазва дугогодишњи рат, у ко.ме су једни 
п други изгубили много мртвих и рањених. 
Најзад и Созина остаде у глуходолским 
рукама; а умир им је био онда кад су 
мсђу њима сталне граннце утврђене.

Лако је замутит, но је мука избн- 
стрит.

Петар Михаљевић.

Његовог Величанства Султана Абдул- 
Хампда. Његово Велнчанство пзволило 
је одликовати г. Матановпћа првијем 
степеном свога реда Меџидије.

(Личне вијести.) Г. Депре, мини- 
стар Француске републике на Цетпљу, 
отиутовао је у ионедјелник са својом 
гссиођом, п г-ђом генералпцом Маке- 
лан, удовицом славног амерпканског 
геперала Макелапа, својом пуницом, у 
Дубровнпк. У иедјељу вечер,у очи одла- 
ска, бпли су нозванп у Свпјетли Двор 
па чај. — Др. X. Страсман санитет- 
ски савјетник из Берлпна са дружи- 
ном бавио се овијех дана на Цетпљу.

(Одличовање.) Његово Височан- 
ство Господар изволио је одлпковати 
г. Нера Гашића, овдјешљег трговца 
1У-ијем степеном Даннлова реда.

(Поштанске упутнице са Срви- 
јом.) Усљед међусобног сиоразума 
уирава наше и србијске попгге и те- 
теграФа, новац се може слати из једне 
у другу државу поштанскијем упутни- 
цама у златнијем Франкима плн дпиа- 
рпма.

(Први снијег.) Од јутрос на Цетнњу 
пада снијег, али се одма тони. Ловћен је 
побијелио. Одавна није овако рано дола- 
зио наш стари знанац. Сјеверне планнне 
наше ноходио је још о Крстову-дневи.

(Лојдови паравроди у Бар.) Бар- 
ска лучка капетанпја шиље пам сље- 
дсћп пзвјештај :

Како је већ јављено, Лојдова линија 
која се звала Далмато-Албанесе, вшне не 
постоји за ове стране; она само долази 
д<> Снича сваку сриједу около подне и 
враћа се одма управо пут Котора.

Вар има комуникацију са Албанијом 
и Цариградом слиједећим лојдовијем иара- 
броднма сваке седмице:

1. Линија Тесалија, која долази у 
луку бареку еваке друге сриједе и исти 
дан одлази нреко Албаније, Грчке за Цари- 
град до Ватума.

Ова ируга враћа се у Бар сваки дру- 
ги петак из Батума нреко Цариграда, Грчке 
п Албанијс.

2. Липија Греко-Ориентале ; она до- 
лази из Трста у Бар сваког другог поне- 
ДЈелника у 45 сата иутовања и одлази из 
Бара исги дан за Албанију Грчку н Змир 
пу. У тој луци има други иараброд брзи, 
који прекрца путникс за Цариград.

На ови начин ми имамо сваке седмице 
нараброд за Цариград.

Ови параброд Греко-Ориентале враћа 
се у Бар сваке друге седмице у суботу.

Јучер за Цариград била овђе линија 
Тесалија ; а идућс седмице у ионедјелник 
доће Греко-Оријснтале, 2 октобра , ио 
стару.

Толпко на знање путаицима.
Шћашс добро бити, да се знаде 

када Бар тпчу и нараброди дубовач 
ки и италијански.

Р А 3 Л И Ч И Т 0.

(Инстеров погреб.) Тпјсло неумрлога 
научењака Француског Паетера погребено 
је у ирошлу суботу најсвечаније са вој- 
ничким почастима и уз дубоко саучешће 
небројеног народа. Пред спроводом јашио 
јс на коњу ђенерал Сосије. За мртвачким 
колима ншли су министри, чланови акаде- 
мпје наука, многи иосланици н сенатори, 
посланици страних држава п кнез Лобанов. 
У цркви „Нотрдам“ читао је опијело пари 
ски архијенпскоп, на којем нрисуствоваше 
предсједник републике Фор са руским ве- 
лпким кнезом Коастантином и грчкнм Кра- 
љевићем Ипколом. Париски лнстови велс 
да се народно саучешће при погребу Па- 
стерову иоказало дубље, него ли при са- 
рањнвању Викгора Ига, Гамбеге и Мак 
Махона. Нарочито је било велико саучешће 
странаца, који живе у Наризу, јер сва 
њпхова друштва бјеху заступљена. Учена 
друштва из Лондона, Единбурга, Хаване, 
Колумбнје и Вукурешта бјеху изаелала 
своје изасланике, а норвешкп, ншањолски 
п рускн ђаци ноелаше на иогреб евоје де- 
иутације. Из Берлина, Буднмпешге, Петро 
града, Утрехта, Лигиха, Брисла, Лиеабона, 
и т. д. цослвни су многи вијенци. Сав нро 
стор око нотрдамске цркве бјеху ирекри 
лнлн вијенци. Цредсједник алзас лотаринеког 
друштва иоложио је на Пастеров сандук 
колајну за ејећање па оно, кад је ПастеЈ) 
одбио њемачка одличија. Поргугалски краљ 
Дон Карлое нзвинио се удовицп п дјецн 
иокојннковој што не може да задовољи 
потребу срца, те да присусгвује ногребу, 
јер ирви његов корак по доласку у Париз 
мора бити управљен у Јслиеејски двор 
пресједнику реиублике. За то је иослао 
вијенац. По свршеном онијелу изговорио 
је у име вдаде министар нросвјете Поан-

каре звонким гласом надгробну рпјеч. У 
бесједи која је трајала иола сата, Поап- 
кере је велнчао Иастеров творачкн дар, 
снагу, искреносг, научењачко ноштење као 
основице Пастерова жпвота н рада. Спо- 
мнњући Пастерове ријечи: „Онај је сре- 
тан, који нма идеал и за њнм тежн“ Поан- 
кере завршп, „пред таквом славом шиче- 
завају све еупротности, нема нротивника; 
сјећање на Пастера нераздвојно је с надом 
чов,ечанства у бескрајњн напредак“. — 
„Хавасова агенцпја“ јавља да је Пастер 
оставио овакав тестаменат : „Ово је мојо 
завјенггање. Мојој женп остављам све, 
гато јој по закону могу оставитн. Моја 
дјеца нека се ннкад не удаље од закопа 
н дужности, и ирема свцјој мајцн нека ео 
нонашају увијек са њсжиошћн, коју она 
заслужује

(Тананариво.) Наришки „Фигаро„ 
опнсује тај град, којн ее ниже око 1450 
метара високог брда овако : Тананариво 
или Антанариво чудан је град; ту нема 
улица, већ евака кућа етојп засебпце, а 
међу кућама иостоје тако уске стазе п 
нролази, да могу једва два човјека успо 
редо пролазптн. Пучанство има 100.000 
душа. То су безбрнжни и лнјенп људи, којн 
умотаии у своје бијело одијело, ступају 
мирно понут римских сенатора. 11а врху 
бријега стојн „Рова“, краљевска палача 
са своја чегирп одјела. Велнки тоиовн 
ировирују с окрајка тераса. Тамо горе 
станује краљица са родбином, те првпм 
министром у зградама, провидјеним торње- 
вима. Зграде еулошо грађене. Зградау којој 
станује први минисгар, заиочета је ирије 
15 илп 20 година, али нпје дограђена, па 
ваљда и неће бити.

На тргу, који се зове Андохоло, стоји 
англиканека и католичка црква. У Танана- 
риву има и јевропска градска четврт, у 
којој се налази протесганска школа, ти- 
скара лондонског мисионарског друштва, 
школа школске браће, неколнко дућана н 
једна мјењачнпца. Становници града жпве 
без икакових хигијенских уредаба, госнода 
ри и служинчад станују заједно, мужеви и 
жене и дјеца — еви у једној собп. Петак, 
назван „Зома“, у Тананариву је дан сајма. 
Од зоре долазе људп еа свих страна на 
колима и довозе робу и живо на иродају. 
Сајам траје читав дан, ту се бучи до зла 
бога.

У Тананариву нема нв разсвјете, а 
нема ни воде. За кишовита времена брини 
се небо за иотребиту воду, но за осам 
или девет мјесеца, кад влада еуша, при- 
еиљеки су етановници да се провиде водом 
из удаљених извора, који нијесу баш нај- 
чистији. Жене долазо у јутро и на вечер 
с кабловима но воду п нјсвају При том 
нјесме своје. Краљица као иосвећена особа 
иосједује сво( иоеебпн извор, из кога не 
смије нитко грабитн воду до њезиних ро- 
бова.

На први дан свакога мјесеца врши 
краљица своју релпгиозну дужност у јед 
ном од градеких храмова. Тада сс и впде 
становници свуђе, на крововима, по иро- 
зорима, на балконпма, н па зидипама. Све 
се гура око краљице, коју носе на нозла- 
ћеним носилима, а над којом је разастрт 
велик сунцобран. Чигав двор сгуиа за 
краљицом. У 10 сати оглашује тои с „Рове“, 
да је краљица иошла на иочинак. Тада 
мора и читав град да легне.

(Н сн м мачкс онагни но здравље.) 
ПроФесор ириродних наука у Грацу, г. 
ГраФ, држао је ту скоро нредавање, у коме 
је доказивао како иси и мачке разиосе ио 
домовима разне болијести, које су оиасно 
нарочито ио дјецу. Он јс споменуо нских 
13 болијестн, нгго се пренашају па људе 
длаком ц језиком. За то преиоручује, да 
се пси и мачке ио држе но собама и да 
се забрањује дјеци, да гладе нсе и мачке 
и да донуштају, да нм они лижу руке и 
уста. На тај иачнн пређу на дјсцу, иа и 
људе, неке прсситне животињице, које се 
нослије у човјеку развију у праве црве, 
што улазе у плућа (бијелу џигерицу), у 
срце, у јетру (црну џигерицу), у мозаи и 
т. д., иа доноее извјесну смрт.

(Старац «>д 138 година.) „Нстро- 
градски Листок“ јавља, да јс 2 т. мјссеца 
дошао у Обушовску болницу у Нетрограду 
човјек именом Иван Кузмпн, коме је 138 
година. Ећегова спољашиост но одаје та 
доба. Он је још посве крјспак, душевно 
свјеж, говори разговјетио и чује добро. 
Кузмин родно се јс 1757 г., на јс са оцо 
јима роднтељима био иоданик гроФа 1Пс- 
ремстјева. Кад му је бпло 83 године, био 
је рад иобуие нротив грофу нослан на 10 
година у Сибирију. Ту је остао 53 год.
За вријеме, кад је докинуто иевољввчтво, 
он је нзнирао злато па Тајги. Год. 1894 
звжелио је, да види етару домопину. До- 
бпвши од облаети путницу, н пнао је у 
Москву, гдје дакако иије вшио никога од 
своје родбине нашао. С тога сс јс нресе- 
лио у Петроград, гдје су га И|>имнла у 
немоћпицу, Памет Кузмпнова још је тако 
евјежа, да ее добро ејећа еједињења Крнма 
с Гусојом н војнс год. 1812. 11 отац његов 
доживно је дубоку старост од 148 год.

(1>огаги нролетарн.) Недавно је, ч 
новодом смрти чувгиог соцнјалисте Еш елса, 
било ио новинама говора о всликом бога- 
ству познатих социјадисгичких вођа, дакле 
људи који војују за снрогане радиике, на



се нашло да је Енгелс оставио пола ми- 
лиона, да је Енгелс милионар, да су Бебел, 
Јибкнехт и други врло богати људи. Сад 
је богаташка невоља снашла и чувену браћу 
ДеФисо, вође белгаских социјадиста. Не 
давно им умре некаква тетка, те они на- 
слиједвше само један милион транака. Ово 
насљеђе даде повода неком објешењаку, 
те наштампа и прилијепи на њихову кућу 
овакав ироглас; Браћо радпициМн смо 
наслиједили велпко богаство. Али вјернн 
својим начелима ми га нећемо уживатн 
сами, него ћемо га раздијелити међу си- 
ромашну браћу. Зато, браћо, дођптс да се 
договоримо и да подијелимо. — Сиротиња 
навали са свију страна са иитањима кад 
ће бити диоба, али нити браћа ДеФисо 
хтједоше дијелити сћоје богаство ни давати 
зајам.

(Узгој дјеце у ппеловицама.) Еакву 
дјецу одгајимо таку н имамо. Ко расте без 
страха, лако и брзо остара без поштења. 
Боље је да дијете плаче, него ли отац. 
Боље је да дјеца моле родитсље него ро- 
дитељи дјецу. Буре мирише ио ономе, што 
ирво у њ’ синаш. Између десет чувених 
људи, деветорнца њих нмају за то да бла- 
годаре матери.

(Негетеријански јеловник.) Иед)еља 
чорба од пиринча са зељем; шаргареиа са 
прженим (рестованим) кромпиром. Мака- 
рони са рестованим шљивама. — Попед 
јељник: Чорба од јабука, шнанаћ и иеченн 
кремнири. Уторник: полента (качамак), 
кувано воће, колераба, кнедле од кромннра. 
Сриједа: чорба од зеља, нржено тијесто, 
са соком од малина. — Четвртак: кувано 
воће, грашак, боб и кромпир, све заједно 
скувано. Петак: насуљ, чорба од гриза и 
чорба од нарадајза са резанцима. Субота: 
чорба од шљива, кнедле од јечмена брашна 
и салата. У всче обично воће. Умјесто 
млијека, вода; умјесто масти зејтин. —

Јаја не једу. Соли врло мало.
(Глад на Слцнлпјп.) Из некад бла 

гословене Сицилијс стижу жалосни гласовн 
о сумнорној кризи, која све више шири, 
те хиљаде људи, који су живјслн од рада 
у сумпорницима гладују. Вијести, које до 
лазе из Гроте, Фаваре, Калсаминете, Чјан 
чијена и Ракалмута доказују, да је ноложај 
ностао врло озбиљан, јер радници без ио 
сла не могу више да нађу средстава за 
живот, а јавна сс добротворност већ исцрп 
јела. По сноменутим средиштима сумпор- 
њака заузело је радништво врло оиасно 
држање, а да није опрезна и хвале вриједна, 
уз то човјекољубива иоступка гувернера 
Мирија, дошло би већ до озбиљнпјех не 
мира, него што су плачне демонстрације 
гладних радннка. Нреко 10.000 људи је 
без зараде. У самој оићини Гроте требало 
би 50.000 лира за ублажење невоље и 
глади. Тако је већ за сада, а како ће тек 
бити на зиму ?

(Расејаии Настер.) 11е давно иремн- 
нули чувепи Француски бактеоролог и један 
од најзнаменптијих лијечника нашега доба, 
Луј Пастер, иатио јс врло често од расе- 
јаности. Једном буде од свога зета у госте 
позват, којем се позиву он врло радо и 
одазвао. Зет је свога таста врло лнјепо 
дочекао и угостио. Пастер је као бакте- 
оролог при јелу на сваку маленкост пазио, 
а воће нрије него што би добро разгледао 
и исирао, није хтио јести. Тако је п код 
зета чинио. Ио свршеном обједу, даде 
домаћин из свога воћњака набрати тре- 
шања и њима служаше своје госте. При- 
сутни се оспм Пастера одмах прихватише 
н са слашћу почеше кусати ово дивно 
воће. По Пастер ннје нп једну трешњу у 
уста метнуо и иојео, док је ннје од сваке 
страие добро разгледао и за тим у чаши, 
која је иред њнм стајала иснрао. Зет, који 
је свога таста у том послу иосматрао, 
лако се насмјеши. Пастер то примјети и 
рече, да се томе не треба смијати, но на 
иротив свн треба тако да чпне, јер се на 
том воћу много гљивнца и бацила налази, 
које су но органпзам човјечији од врло 
штетних носљедпца, када се у тијело уно- 
се. И за тим отноче држати читаво ире- 
давање о бацилима. Међу тим, силнпм го 
вором грло му се са свнм осуши ; он пак 
у својој расејаности довати чашу с водом 
у којој је мало ирије трешње испирао, н 
сву садржнну воде са бацилима скуиа на 
душек испнје, заборавивши сасвим своје 
нредавање о штетености бацила.

ЦА.РИГРАД, 30 сеитембра. — 
Јермени су почелп јучер излазнти из 
цркава; н још даиас нзлазе, носредо- 
доваљем странијех иослапства, којнма 
је Сајпд-наша, но наредби Султановој, 
захвалио на њнховом заузимању. У 
нолитнчкнјем круговнма сматра се, ово 
примљено посредовање странпјех посла- 
ннка као акт иолптичке мудростн п 
хуманости Сулганове. Ратпп брод 
руски прпспно је у Требизонду, да 
штитн руске поданике.

ПЕТРОГРАД, 30 септембра. — 
Код Дербента градпће се нова тврђава- 
Наређено је да се образује нове ваз- 
духоиловне трупе за Ковно.

БЕРЛ1Ш, 1 октобра. — Нњаз 
Лованов приспио је из Париза.

ЦАРИГРАД, 1 октобра. — Нз- 
нразњење цркапа довршеио је. У ир- 
квама се било скрило 2414 особа. 
Одговор Портик дијелом онровргава 
оптужбу прогив иолпције п стапов- 
шиитва турског: главиу одговорност 
обара на Јсрмене. Узете су све мјере 
предувиђавности н нздате строге на- 
редбе властима п војсци.

ЦАРНГРАД, 2 октобра. — Јер- 
менски одбор паставља радњу. У по- 
литичкијем круговнма надвлађује мње- 
ње, да ће Порта што прије уредитп 
ннтање реФорма по предлогу велеснла, 
које су интервенпрале.

АТИНА, 2 октобра. — Поморскп 
министар, предложио је мрнарима, којн 
излазе пз службе, да служе као добро- 
вољци. Већина је примила предлог.

ВЕРЛИН, 2 октобра. — У по- 
част Кнезу Лобанову вечерас је објед 
код канцлара.

ГЕДЕЛЕ, 3 октобра. — Франц 
Јосиф је кренуо пут Загреба.

ЗАГРЕБ, 3 октобра. — Тесар 
је присиио уз одушевљсне овације.

' Одговарајућн на иоздрав заједнпчке 
ј денутацнје жунанија и градова Ћесар 
! је нагласпо, да је нагодбу Хрвацке п 

Славоније са Угарском народ лојалпо
примпо.

БЕРЛИН, 3 октобра. — Лобанов 
I јс иосјетио Хохенлоа, којн му је од- 
! вратпо иосјету. Јучер је Цар Вилхелм 
' провео у Хуг.ертусттоку са кнезом ,1о- 
! вановим скдро читив сат.

РИМ, 4 октобра. — Крисии је 
! честптао Француском посланику Билоту 
ј од стране италијеке владе нобједу на 
! Мадагаскару.

БУКАРЕШТ, 4 октобра. — Са- 
стављен је лпбералнн кабинет: Дпмп- 
трије Стурца нресједппк и спољашњнх 
послова, Статеско правде, Флева уну- 
трашњостн, генерал Будистеана рата, 
Палади домеиа, Стојикаско грађевнне,

! Пони наставе, Ђорђе Каитакузен фн-
, нанса.

БЕРЛИН, 5 окгобра. — Лобанов 
јс кренуо нут Петрограда.

ЗАРРЕБ, 5 октобра. — Тесар је 
креиуо пут Гедела. Ноћу ђацн, којн 
еу поврнједилн мађарску заставу, билн 
су злостављенн п рањенп штаповнма. 
У јутро су ђацп на нјаци Јеличићевој 

! поновили увреду мађарској заставп,
, гдје су свп нохватани.
I ЦАРМГРАД, 5 октобра. — Ире- 

говори трију посланпка еа Сајид- 
нашом довршени су. Елаборат ће бпти

! поднешен министарском савјету, на 
' Султановој санкцији.

ЗАГРЕБ. 6 октобра. — Сва ђачка
’ упиверситетска друштва распуштана су. 

Ј1ОНДОН, 6 октобра. — Изашла
I је прада Султанова са планом реФО- 
! рама, што је Порта удесила са посла- 
1 ннцпма Инглеске, Русије и Француске

ЦАРИРРАД, 6 октобра. — По- 
слаипцп ће заједннчкп позватп јермен- 
ског натријарха, да настоји, да умнри 
духове.

ЦАРИГРАД, 6 октобра. — 11о- 
! сланици Француске, и Пнгледке и Ру- 
1 си/е примили су званичпо саотпитење да 

Султанова ирада одосравч рсформе,
угливљеие с њима.

ЛОНДОН, 7 октобра. — Лорд 
Розберп је честнтао лорду Сализберн- 

' ју, што је Султан примпо реФОрме. 
Либерални листови подномагаће ппо- 
страну иолитнку владпну што бољс
могу.

0 Б Ј А В А.
Вудући Министарство Фи- 

наиције на лицитацији од 1-ог 
октобра о. г. није успј ло, 
због малог броја лицитанта,

да прода превожњу руметина 
из Медове до Плавнице, Ри- 
јеке и Вира, то се поново 
позивају купци да 16. окто-

бра о. г. дођу на Цетиње на 
лицитирање.

Бонтрат ће се дати ономе 
који се за најнижу цијену 
обвеже руметин изкрцавати 
у Медову из ваиора у своје 
либе, превозитп га својпм ла- 
ђама Бојаном и иостављати 
га Франко на децимал у др- 
жавне магазине на поменута 
три мјеста, п с децимала смје- 
стиват у магазине ђе му на- 
реди државии чпновник.

Контрат ће се учињети 
за 3.000.000 кплограма од 
прилике — (да се предају у 
течају времена које ће озна- 
чити ири лицитацији канцела- 
рија Мин. Фппапцнје.) —

М ннистарство Фиианције 
тражиће од подузимача, за 
кауцију, ненокретност у вред- 
ности од 500 нанолеона.

Опп којн би жел,ели ли- 
цитират, морају се на горе 
означепи дан пријавити у кан- 
целарију Министарства Фи- 
наиције, ђе ће ее држати ли- 
цитација, — од 2 до 4 сата 
по подне, — ц донијет са со- 
бом карте од кауцпје (потвр- 
ђене од надлежнпх судских 
власти, да је непокретност, 
која је у карте именовата, 
слободна од сваког нређа- 
шњег дуга,) и предати их 
у Министарство, најдаље до 
16-тог октобра 1895 до подна, 
ипаче неће има ги право лици- 
тират.

Ц е т и љ е, 2. Октобра 1895.
Број 837.

МИНИСТАРСТВО ФИНАИЦИЈЕ.

0 В .1 А В А.

Од 1-га Октобра пуштиће се у 
сабраћај пова поштанска марка од 10 
новчића, плаве боје са црвеннјем 
натпнсом А. Б.

Ова поштанска марка намијењена 
је иренорученијема нисмима на ио- 
вратнн рецепис, која полазе из ког 
Црногорског поштанеког уреда, а за 
која уредп опредијељења треба да 
нздају потврдиицу нријема (Ау18 с1е 
гесерНоп) иотиисату од ноштанског 
чпновнпка и од особе, којој је инсмо 
упућено.

А V I 3.
А рагБг <1и 1-ег Оећоћге П &ега 

П118 еи сош’8 Ш1 иоцуеац Бшћге рО8(е 
(1е 10 поус. 1)1еи, ауес ПпзспрНоп 
геи&е А. К. Сез Бшћгеб розће 8ои1 
ГаИ а Гиза^е (1ез 1е11ге8 геезш нап- 
(1еез дш раг!еп1 (Гип ћигеаи (1е роб!е 
(1и Мопћеие^го е! роиг кбдиеИе« 1е 
ћигеаи (1е ЛебНиаНоп ЛоИ Гање ип 
а\18 Ле гесерИоп 81"не <1и гезеуеиг Ле 
1а роз1е е! <1и Ле8Нпа1еиг.

Ц е т и љ е, 18 Септемора 1895.
Број 1166

Управитељ Пошта и ТелеграФа ;
Ш. Поповић.

ЈАВНА ЗАХВАЈА.

Приликом ненадне смрти и погреба 
наше драге и никад незаборављене супруге, 
односно мајке, кћере и сестре.

ЈЕЛШ ДАБАНОВИћ
рођене Беровић

Која ее прееелп у нјечиост у најљешнем 
цвијету своје младости у 32-гој год. евога 
живота 14 сеитембра, ематрамо за дужиост 
изјавити срдачну захвалност г. г. свештен- 
ству, Др. Пери, војеном и грађанскем 
чиновништву, као и страним чиновницима 
овђе настањеним и у опште свом барском 
становништву безразлике вјере, који брацки 
иохиташе својим саучешће.м и донратише 
покојиацу до вјечнекућете нам у неколико 
тугу ублажише. Тако исто захваљамо свим 
оннм са етране, које било брзојавно било 
писмено своја саучешћа изјавише.

Бар, 3 октобра 1895.
0 ж а л о 1н ћ е н и:

суируг: Васиљ Дабановић, синови: Петар 
и Велиша, кћери: Даринка, Ђуше и Неда, 
отац: Јаков Беровић, мајка: Савета. браћа: 
Никола, Михаил и Јован, сестре: Мари;а и 

Ружа, са осталом родбином.

ЈАВНА Б.ТАГОДАРНОСТ.

Прилпком смрти и погреба нашег 
драгог и нпгда незаборављепог брата Јо- 
вана Мићова Кршића који ее прсеели у 
вјечност у Србију, част нам је овијем 
нутем пзјавити иашу најтоплнју благодар 
ност, свијема онијема који су настајали и 
свечано га сахранили

Хвала прије свсга Слав. „Шабачком 
П)евачком Друштву“ који еу свог друга 
до вјечне куће испратили и сахранили. 
Хвала свима нрнјатељима и знанцима из 
мјеста и из даљега који су у оннјем теш 
киЈем тренутцима ране наше ублажпли и 
уцвијељсна наша срца, било иријатељским 
рнјечима или брзојавом тјешпли. А најпо- 
сље хвала нресједнику општине Шабачке 
којн на највидљивп начпн извијести нас о 
смрти покојпика.

Из дубине душе и срца подруги пут 
евијема благодаримо.

Ож а.ло шћ ен и:

Мајка: СтеФа; браћа: Ристо и Василија; 
сестра: Неђељка; синовац: Филип; ујак: 

Перо; тетка: Васе и снаха Савета.

0 В Ј А В А.

Имање једно за Будош-планином 
именом: Љескопи Долови, 4 рала ора- 
нице, 4 косе ливаде и велики удут 
испаше, у који може 1000 брава ље- 
товатп. Горе има евакојаке врсте, јеле, 
букве п т. д.

На нстом нмаљу пма језеро воде, 
која пикад не иресушује и кућа шти- 
цом покривена, дугачка 25 лаката, у 
којој етоје бравп на таван, а говеда 
у изби.

Имаље је од сваке стране огра- 
ничено п по правплу може се од сва- 
кога бранитп.

Ко бн имао вољу све ово, укунно 
купити; пека се, колико прије, при- 
јавн мени лично.

II и к И1 и ћ, 5/10 1895.
(1_б) Поп Ђока Мијушковић.

0 В Ј А В А.

Сагласно наредбн Књ. Великог 
Суда од 30 Септембра 1895. Бр. 1603 
износн ее на јавиу иродају зид од 
двокатне куће Снма Петрова Кпра 
Скадранина, код Брбе, за измир ње- 
гових дугова.

Ко бн желио речепу кућу (зид) 
купптп, пека ее нријави подиисатој 
Управп до 6 Новембра 1895, којег 
ће ее даиа исти нредати у власништво 
ионудноцу највише цијене.

Број 889.
Цетпње, 6 Октобра 1895.

УПРАБА БАРОШИ ЦЕТШБА.
(1—3)

Уредник: Др. Л. Томанозиђ. Издавалац: Државна Штампарија. У књаж. црн. државној штамиарији.


